
 
 
Metodická část 

Publikované statistické údaje se týkají činnosti divadel, kin, hudebních souborů, knihoven, 
muzeí, galerií, hvězdáren, planetárií a astronomických pozorovatelen, tisku a jsou získávány 
z resortního statistického výkaznictví Ministerstva kultury ČR (dále „MK“) a dalších informačních 
zdrojů.  

Pro potřeby státní statistiky jsou využívány výstupy z resortních statistických informačních 
systémů, které zpracovává Národní informační a poradenské středisko pro kulturu, Praha. Údaje 
v tabulkách zachycují u stavových ukazatelů stav ke konci roku (např. počet divadel, kin, knihoven, 
galerií), u intervalových ukazatelů úhrn za rok (např. počet představení, návštěvníků, vydaných knih). 
Údaje za rozhlas a televizi jsou zjišťovány státním statistickým výkazem. 

V údajích za státní zařízení jsou zahrnuty i údaje o zařízeních obcí, měst a regionů. V údajích 
za zařízení zřizovaných mimo resort MK jsou uvedena zařízení zřizovaná ústředními orgány jiných 
resortů, církvemi, občanskými sdruženími a jinými subjekty. Dalšími zřizovateli mohou být  
podnikatelské subjekty. 

 

Poznámky k tabulkám 

Divadla 

     Síť divadel se sleduje ukazatelem „počet stálých scén v provozu", přičemž jedna divadelní správa 
(správní jednotka) může řídit několik divadelních scén. 

     Divadelní budovy a sály, které slouží oblastním divadlům jen jako scény zájezdové a nejsou pod 
přímou správou některého divadla, se nezapočítávají. 
 
Muzea a galerie  
     Předmětem statistického zjišťování jsou muzea, památníky a galerie se sbírkovým fondem, tzv. 
muzea výtvarných umění. 
 
Památkové objekty 
     Údaje se týkají  hradů, zámků, kostelů, zřícenin, mlýnů, věží apod. zpřístupněných návštěvníkům 
za vstupné. 
 
Hudební soubory 
     Údaje se týkají hudebních souborů, tzv. vážné hudby -  velkých symfonických orchestrů a 
pěveckých sborů, komorních orchestrů  a komorních souborů zřizovaných MK, kraji, městy, 
občanskými sdruženími, obecně prospěšnými společnostmi a podnikateli. 
 
Periodický tisk a neperiodické publikace                                                                                                              
     Údaje jsou zjišťovány  na základě došlých povinných výtisků do Národní knihovny v Praze. 

 Knihovny  

     Sledují se knihovny veřejné, a krajské vědecké. 
U všech typů knihoven „výpůjčky celkem" znamenají výpůjčky všech knihovních jednotek (knih, 
periodik a ostatních dokumentů) prezenčně i mimo knihovnu. Knihovní jednotka je každý samostatný 
svazek knihy, vázaný nebo do desek uložený komplet celého ročníku nebo několika čísel periodik, 
každá samostatná mapa, grafický list, gramofonová deska atd. Do ostatních dokumentů jsou 
započítávány např. magnetofonový pásek, cívka mikrofilmu, fotokopie, mikrofiš apod.  

     Od 1. ledna 2002 bylo řízení státních vědeckých knihoven převedeno z MK na kraje a nyní jsou 
tyto knihovny vedeny jako krajské vědecké  knihovny. Národní knihovna a Moravská zemská knihovna 
jsou nadále řízeny MK a údaje o nich jsou uvedeny spolu s krajskými knihovnami. 
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